

# Rázós volt az évkezdés

Rendhagyó évkezdés előtt áll a Bakonyerdő Zrt. A várt csapadék megérkezett, ami jótékony hatással lehet erdeinkre, viszont a sok hó megnehezítette a munkavégzést, emiatt akadózott a fakitermelés. Mindezekről Varga László vezérigazgatóval beszélgettünk.

Az idei év szerencsére úgy indult, hogy az elmúlt két aszályos év után a régen várt csapadék végleg megérkezett, decemberben elsősorban eső, majd az év első két hónapjában inkább már hó formájában. Ez nagyon kedvező az erdei élet szempontjából. Talán megszűnnek azok a pusztulások, amelyek 2012 második felében kezdődtek erdeinkben – mondta Varga László vezérigazgató.

A sok hó nagyon jó volt az erdőgazdálkodóknak, hisz a talaj feltöltődött vízzel, ami várhatóan a későbbiekben is érezhető hatását. Ezen túlmenően azonban jelentős problémákat okozott a fakitermelésben, a letermelt faanyag elszállításában. Több alkalommal is napokat kellett azzal tölteni, hogy utakat szabadítsunk fel, biztosítva ezzel a fakitermelő vállalkozók mozgását, a szállítójárművek haladását.

A fenti nehézségek miatt a március 1-ig betervezett munkákat nem tudtuk maradéktalanul elvégezni. Fakitermelésben néhány százalékkal elmaradtunk a



A Franciavágási Fűrészüzemben az alapanyaghiány miatt jelentősen elmaradt a tervezett árbevétel

tervezettől, de értékesítési feladatainkat is akadályozta a sok csapadék. Mindennél nagyobb probléma, hogy a primertermékek értékesítésével 2012-höz képest elmaradtunk. Emiatt likviditási problémáink voltak.

Varga László leszögezte, az elmaradás nem olyan mértékű, hogy mindezt ne tudnánk pótolni, meg-

győződése szerint a vegetáció megindulására utolérhetjük magunkat.

A nagy hó miatt sok pluszterveket kellett megvalósítani a vadgazdálkodásban is – tette hozzá. Jelentős mértékben vált szükségessé a vad mozgásának biztosítása, e célból ugyancsak utakat kellett felszabadítani. Fokoztuk a

szálastakarmány kihordását annak érdekében, hogy a vad – különösen a csülkös – táplálékhoz jusson. Mindez többletfeladatot rótt ránk, hogy azt annak érdekében, hogy az értékes vadállomány semmiképpen ne sérüljön.

Amikor nagy hó borította erdeinket, vadászatok maradtak el. (Folytatás a 3. oldalon.)

# Hirtelen mély vízbe csöppent

Horváth Iván: a Libra óceánját rendületlenül kanalazzuk

Hivatalosan 2013. január 8-ától új gazdasági vezérigazgató-helyettese van a vállalatnak. Horváth Iván többszöri felkérés után vállalta a posztot. Nem teljesen idegen területre került, hiszen korábban is beleslított, mi is itt a feladat.



Horváth Ivánt nem érte váratlanul az új feladat, de azért még van mit elsajátítania

A gazdasági vezérigazgató-helyettesi státusz több mint másfél éven keresztül betöltetlen volt. Ez idő alatt Horváth Iván belsőellenőrzési vezető fokozatosan belefolyt a gazdasági ügyek koordinálásába. Így nem került teljesen idegen területre, amikor hivatalosan is átvette a munkakört.

– Már egy évvel ezelőtt is kaptam felkérést, hogy vállaljam el a beosztást, de akkor még nem mondtam. Utána még többször felmerült a váltás lehetősége. Csakhogy én nem azért jöttem a Bakonyerdőhöz, hogy ezt a posztot betöltsöm, ezért hátrítottam.

Tavaly decemberre azonban megváltozott az álláspontja. Egyrészt az elmúlt másfél évben részben már belefolyt a munkába, tehát tudta, mit kell e posztban csinálni, másrészt pedig úgy érezte, hogy a betöltetlen státusz miatt a cég zavar felé sodródhat. A kérdés muszáj volt rendezni.

Azt mindig is támogatta, hogy a személyzeti kérdéseket, ha lehet, próbáljuk meg belülről megoldani. A saját személyét, a feladat nagyságát, a munkatársakkal való kapcsolatát mérlegelve végül elfogadta a felkérést. A vezérigazgató a munkáltatója, de a felügyelőbizottságnak, a tulajdonos MFBN-nek előzetes véleményezési joga van; megerősítést kapott, hiszen ők is rábólintottak a kinevezésére.

– Nyilvánvalóan sok tanulnivalóm van még, de a hozzáállásommal nem lesz probléma. Igyekszem úgy végezni ezt a feladatot, hogy minden rendben menjen. A munkatársaimmal olyan viszonyban vagyok, hogy bátran támaszkodhatom rájuk.

Belső ellenőrként végzett munkájából itt is sok mindent tud majd hasznosítani. Az ellenőr az alap

szakmai tevékenységet ellenőrzi, de a pénzügyre, számvitelre, munkatárgyre is van rálátása. Közgazdasági végzettségét is tudja új beosztásában kamatoztatni. Szerinte azért esett rá a választás, mert a bizalom iránta és a szakmai háttere is megvolt.

Horváth Iván ma egyből a mély vízbe került. A mérlegkészítés, a pénzügyi, számviteli évről-évről vizsgálata a mostani, ami önmagában is sűrű feladatot jelent. Ehhez társul, hogy az évről-évről párhuzamosan egy teljesen új vállalatirányítási rendszert vezet be a vállalat.

Ennek négy modulja lesz, amiből kettő alrendszert már használnak. A Babér a humánrendszert, ide tartozik a bérszámfejtés, a táppénz és minden foglalkoztatással kapcsolatos ügy. Vannak még hibák, de a Babér jól vizsgázott, a januári béreket már ezzel számfejtették. Ennél sokkal nagyobb feladat a Libra, amely az egész gazdasági vertikumot lefedti, ezzel már összefüggésben van a cég minden tevékenységével. (Folytatás a 3. oldalon.)

## Keresik a társas vadászatokat

Az év első hónapjaiban három jelentős vadászati kiállítás is megjelent a Bakonyerdő Zrt. Mindegyik helyen jelentős érdeklődés volt tapasztalható vadászati szolgáltatásaink iránt.

A Vadományos Dortmundi Hagyományi Kiállításon 15 magyar erdőgazdaság volt jelen a Bakonyerdő Zrt. szervezésében. Itt partnerországként, illetve díszvendégként jelentünk meg, tudtuk meg *Istvánffy Alexandrától*. A partnerországi részvétel azért előnyös, mert ilyenkor az adott ország – idén hazánk – vadászati szolgáltatásaira fókuszál a vásárlóközönség, s a marketingmunkában is mindezt kiemelten kezelik. Ezáltal a vásárlókat is közelebb kerülnek a kiállítóhoz.

A salzburgi vásáron ugyancsak rendszeres a jelenlétünk. Ausztriában annyival jobbak a lehetőségeink, amennyivel közelebb vagyunk hozzájuk. Itt komoly érdeklődés mutatkozott a társas vadászatok, illetve a gím-bika-vadászatok iránt. Reméljük, üzletkötés is lesz belőle!

Nagyon jó a vadászterületeink elhelyezkedése, hiszen az osztrák, szlovák határhoz egyaránt közel vagyunk. Számunkra előnyösebb, ha a vendég egy évben többször is tiszteletét teszi nálunk, mint ha egyszer jönne hosszabb időre.

Hagyományos hazai rendezvény a Fegyver, Horgászat, Vadászati Kiállítás, ahol az összes hazai állami erdőgazdaság képviselteti magát. Kelet-Közép-Európa egyik legsikeresebb vására idén jubilált, huszadik alkalommal tartották. A rendezvény 8000 négyzetméteren 14 ország 230 cége mutatkozott be.

Bebizonyosodott, hogy sikerült visszaállítani a magyar vadászati kultúra becsületét, a magyar vadászat ismét kezd méltó lenni a nagy elődök példájához.

Ezt bizonyítja a standunknál tapasztalt forgalom. Ami érdekesség, hogy a vadászati lehetőségek mellett egyre többen keresik a közjóléti szolgáltatásokat is, nagyon sok vendéget érdekeltek a kirándulási, kikapcsolódási lehetőségek.

## Megvalósulhat Gyenesdiás álma

Ökoturisztikai fejlesztés a Keszthelyi-hegységben Darnay-Dornyai Béla öröksége nyomán

A balatoni idegenforgalmi szezon meghosszabbítása érdekében jelentős ökoturisztikai fejlesztés veszi kezdetét a Keszthelyi-hegységben, amelyhez a Bakonyerdő Zrt. jelentős mértékű pályázati támogatást kapott.

Gyenesdiás, Vonyarcvashegy, Balatonyörök és Vállus önkormányzatának támogatása mellett a Bakonyerdő Zrt. (mint beruházó, fenntartó, üzemeltető) a Keszthelyi-hegység ökoturisztikai fejlesztése Darnay-Dornyai Béla öröksége nyomán című nyújtott pályázatot. A projekt összértéke 312 838 646 forint, melyből 14 050 876 forint az önrész, a többi pályázati támogatás. A tervezett beruházásokról Gyenesdiáson számolt be Varga László vezérigazgató, aki kifejtette: egyre nagyobb a társadalmi igény az erdők közjóléti funkcióinak a kiaknázására. Mindez hozzájárulhat a balatoni idegenforgalmi szezon meghosszabbításához, hiszen, amikor a fürdőzők már távoznak, még mindig található maguknak programokat a gyalogos, a kerékpáros, a lovas turisták – foglalmazott Varga László. A fejlesztés által érintett területek jelenleg is látogatottak, ugyanakkor a bennük rejtőző potenciált eddig nem kellő mértékben aknáltuk ki. A fejlesztéssel várhatóan növekszik a



A sajtótájékoztatóon minden érintett részt vett. Manninger Jenő köszöntötte a beruházás közreműködőit

látogatók száma, ami pozitív hatással lesz a térségi vállalkozásokra, növeli a vendégéjszakák számát és a környező turisztikai attrakciók látogatottságát is. A projekt megvalósulásával megfelelő bázis lesz a környékre induló barokkos turistáknak és kerékpárosoknak. Az erdészeti területek található attrakciófejlesztéssel növekszik a vonzerő. Az informatív elemek hatására a látogatók környezettudatossága javul, pozitív szemléletformálás valósul

meg. *Manninger Jenő*, a Zala Megyei Közgazdász elnöke szerint a Keszthelyi-hegység térségének eddig kevesebb pénz jutott balatoni turisztikai fejlesztésre, szerencsére most változott a helyzet. *Jagicza Attila*, a Zala Megyei Környezetvédelmi Erdészeti Igazgatóságának igazgatója szerint a beruházás jó hírt visz a megyének, az erdőgazdaságnak.

*Gál Lajos*, Gyenesdiás polgármestere örömet fejezte ki, hiszen a településnek 15 éves álma a lá-

tozatoközpont létrehozása, amely most megvalósulni látszik. Az itt élők, a turisták egyaránt élvezni fogják a beruházás kínálta lehetőségeket. *Péter Károly*, Vonyarcvashegy polgármestere ugyancsak méltatta a beruházás jelentőségét. *Bíró Róbert*, Balatonyörök polgármestere azt hangsúlyozta, hogy ez az összefogás eredménye. *Herceg Béla*, Vállus polgármestere megköszönte, hogy a Bakonyerdő Zrt. felkarolta a pályázatot. (Folytatás a 3. oldalon.)



## Rázós volt az évkezdés

(Folytatás az 1. oldalról.)

Nem is mindig a nálunk lévő időjárás körülmények miatt. Példáknént megemlíthetjük, hogy a bakonyzentelől vaddisznókertben tervezett hajást azért voltunk kénytelenek elhalasztani, mert a német csoportot a Lufthansa nem hozta el Magyarországra. Ezek miatt e téren is árbevétel-kiesésünk van. Reményeink szerint idén össze tudjuk pótolni az elmaradt vadászatokot.

A termelőüzemeinkről szólva a vezérigazgató elmondta, a Zalahalapi Parkettagyárbán az előzőekhez mérten is jól indult az év. A januári 46 ezer négyzetméteres értékesítés az eddigi legjobbnak mondható. Februárban bizonyos anomáliák miatt elmaradtunk a tervtől, de március végéig az első negyedévre tervezett mennyiséget értékesíteni tudjuk.

A Franciaavágási Fűrészüzemben jelentős problémák vannak, a korábban említettek miatt az alapanyagot nem tudtuk az üzem részére biztosítani, noha ennek ér-

dekében mindent elkövettek erdőszeteink. A legnagyobb problémát az okozza, hogy a tervezett tölgyrönkvásárlás az első két hónapban alig valósult meg. Az időjárás problémák miatt mindössze két erdőgazdaságtól tudtunk tölgyrönköt vásárolni.

Az alapanyaghiány miatt a fűrészüzem árbevétele mintegy 40 millió forinttal elmaradt a várttól. Márciusban végre megindulhatott a beszállítás. Ugyancsak gond, hogy a meghatározó tölgy svédpadló-alapanyag vevők piaci problémákra hivatkozva nem vették el az éves szerződésben lekött mennyiségeket.

Keményen meg kell dolgoznom azért, hogy Franciaavágáson utolérjük magunkat. A vezérigazgató bizik benne, áprilistól javulnak a piaci kilátások.

A dobai kastélypark felújítása is új lendületet kap. A helyszíni bejárás alkalmával rögzítették, hol kell a fakivágásokat elkezdni. Szeretnénk ezt a munkát április végéig megvalósítani.

# Megvalósuló álmom

Összefogott négy település és a Bakonyerdő Zrt. – Együtt nagyot alkotnak



A látogatóközpont építése kiemelkedik a beruházásból. Cél az ökoturizmus megerősítése, munkahelyek teremtése, a szezon megnyújtása

## Mély vízbe csöppent

(Folytatás az 1. oldalról.)

Nagyon sokan nagyon sokat foglalkoznak ezzel az új rendszerrel, beleértve az éjszakákat és a hétvégeket is. Horváth Iván új fogalmazott: „a Libra óceánjait rendületlenül kanalizazzuk.” Olyan nagy a feladat, hogy hiába talicskázák a földet, még mindig ott a hegy. A cégnél tízezres nagyságrendben vannak számlák és egyéb bizonylatok, amiket be kell vinni a rendszerbe. El lehet képzelni, ez mekkora feladat!

A cél az, hogy az első negyedévet már a Líbrával megbízhatóan el tudják zárni. Ehhez még rengeteg tennivaló van. Sok fontos

dolgot egyelőre nem tudnak használni, de azon vannak, hogy előbbre lépjenek.

Segítség, hogy egy olyan megbízható ügyviteli rendszert hagyunk hátra, amit, ha évekig működtetni kellene, nagyobb problémát okozna, mint most az újnak a bevezetése. Bizunk abban, hogy a Libra jobb lesz, mint a régi volt.

A másik két modul március végén érkezik. Egyik a szakmai rendszer (erődművelés, fahasznál) lesz, a másik pedig a VIR (vezetői információk rendszer), amiből elemzéshez, döntésekhez szükséges adatok nyerhetők.

(Folytatás az 1. oldalról.)

A projekt helyszíneit, elemeit Varga László mutatta be. Eszerint a központi projektet a Gyenesdiás nyugati szélén kialakítandó látogatóközpont, amely kiállító és rendezvényteret is, egyben a háziasok, kerékpáros és lovas túrák kiindulópontja. Ez az építkezés a Gyenesdiás önkormányzata által biztosított területen valósul meg. Vonyarcsvágyra az ügynevezett Elseri-kapu pihenőhely új épülettel és közjóléti berendezésekkel teljesen megújul. Balatonyörökön a közkedveit Belső pihenőtől hasonló módon fejlesztjük. Ez egyben kiindulópontja egy új tanösvénynek is.

Leeserlők a bődöskúti csőbeárlót, a két lépcsős kilátót (Batsányi és Bél Mátyás) bontása után magasabb, színvonalasabb építményeket hozunk létre. Vállus, a vízparti települések után a Keszthely-hegység mélyén megbújó falucska erdeiben tervezett fejlesztés zárja a sort: itt egy új tanösvény fűzi fel a nevezetes kirándulópontokat, a Láz-hegyen pedig új kilátó létesül. A projekt fejleszthető, egyben kiválóan illeszkedik az önkormányzati és területi pályázati eredményekhez és tervezéshez, nemkülönben a Balaton Fejlesztési Tanács kerékpár-

fejlesztési kiemelt projektjéhez. A tervezett projekt tevékenysége a természeti és környezeti értékek ökoturisztikai célú bemutatása.

A projekt illeszkedik a pályázati felhívás céljához: célja a hazai turizmus szektor és ezen keresztül a teljes magyar gazdaság versenyképességének erősítése, a turizmusból származó jövedelmek növelése és munkahelyek teremtése. A projekt reális célkitűzéseket tartalmaz: kinal szezonon kívül és időjárástól függetlenül is garantáltan igénybe vehető szolgáltatásokat (látogatóközpont, kilátók, pihenők és a többi), egyedi, az adott helyszínre jellemző sa-

játos értékekre épít (Keszthely-hegység interaktív bemutatása), valamint növeli a turisták átlagos tartózkodási idejét.

Az uniós támogatású projekt 2013. január 1-én indult és 2014. december 31-én zárul. Ma már a látogatóközpont kivételével minden egyes projektlemre jogerős építési engedéllyel rendelkezünk. A megvalósítás a kilátók és pihenőhelyek építésével kezdődik.

A látogatóközpont építési engedély legkésőbb május végéig rendeződni látszik. A sikeres közbeszerzési eljárás követően ennek az építésre legkésőbb októberben megkezdődhet.

## Most hiányzott a száraz időszak

A sok csapadék megnehezítette a Bakonybéli Erdészeti munkáját, jelentősen megakasztva a fakitermelést. Összességében mégis tudnak örülni ennek, mert különben féltől volt, hogy erdek elkezdene kiszáradni.

A Bakonyerdő Zrt. legnagyobb fakitermelési feladatával bíró erdőszete a bakonybéli, amelynek évi nettó 48–50 ezer köbméter fát kell kitermelnie. Ebből február végéig azonban csak 16,2 ezer köbméter sikerült teljesíteni. Az okokról szólva Meinczinger József erdőszeti igazgató elmondta, elsőként az átlagosnál keményebb tél említhető, sok volt a csapadék, ami a fakitermelést akadályozta. Hiányoztak a hosszú, száraz, fagyos napok, hol a havazás, hol pedig a felázott talaj miatt nem tudtak dolgozni. Saját forwarderjük optimális kihasználása érdekében a gépet a legjobb állományadottságokkal és terepviszonyokkal bíró területeken használták. Emiatt fakitermelő vállalkozóknak csak részben tudtak sík erdőterületeket biztosítani.

A Bakonybéli Erdészeti terület teljes egészében természetvédelmi terület, így a szakmai elvárásokon túl a természetvédelem előírásainak is eleget kell tenni. Fakitermelés csak október 1. és március 31. között végezhető. Külön nehézséget jelent, hogy a vékony gyérítéseket is kizárólag a fenti időszakban lehet elvégezni. Ha átlagos március lesz, 10–12 ezer köbméter fa még letermelhető. A várhatóan 6–7 ezer köbméteres elmaradás pótlása az őszi időszak kiemelt feladata lesz.

Meinczinger József megjegyezte, nehézségeik ellenére összességében örömmel fogadták a csapadékot. Ha még egy aszályos évük lett volna, az nyár végére katasztrófát okozhatott volna erdeikben: megkezdődött volna a bükösök, tölgyesek száradása.

## Pusztul a feketefenyő

Balatonedericstől Keszthelyig a táj képét jelentősen meghatározta az 1860-as években idetelepített – egyébként tájidegen – feketefenyő. Ebben az időben az itt élő, akkori erdőbirtokos Festetics család a kopár területek fásítására telepített fenyőt, majd az 1950-es években a Keszthelyi-hegységben őshonos molyhos tölgy, virágos kőris, vírárgos kőris állományokat alakították át feketefenyőre. A fenyők nagyon jól érezték itt magukat.

A területet dolomitos talaj borítja. A fákna folyamatos csapadék-utánpótlásra lenne szükségük, hogy ezen a rendkívül sekély termőrétegen megmaradjanak. Ezt a körülményt az őshonos molyhos tölgy, a virágos kőris jól bírja. Úgy tűnt, az akár harminc méter magasra is megnövő, robusztus örökzöldek is alkalmazkodtak a rendkívül körülményekhez. Az aszályos évek már korábban is erősen megviselték az állományt. A legutolsó erős száradást a kilencvenes évek végén tapasztalták a keszthelyi erdőekben, az

erdészetnek akkor is ki kellett termelnie az elszáradt egyedeket. Az elmúlt két aszályos év azonban rendkívül módon legyengítette a feketefenyőket a Keszthelyi-hegységben és 2012 tavaszán erős tűvörösödés, pusztulás volt tapasztalható, nyilatkozta Szakács István, a Keszthelyi Erdészeti igazgató. Ezt jelezték az erdőszeti hatóságok, egyeztettek a nemzeti parkkal is. Az a döntés született, hogy az élő fák megóvása és a tűzvészély megakadályozása érdekében a beteg feketefenyőket el kell távolítani.

A munkát 2012 augusztusától végezték. Ahogy haladtak a munkákkal, azt tapasztalták, hogy a tűvörösödés nem állt meg, amit szintén jelentettek a hatóságok. Így tavaly őszől az ötven százalék feletti levelelhalással érintett terület 1300 hektárra nőtt. Az erdőszeti igazgató jelezte, ez nem teljesen elégtelen feketefenyő, vannak benne lombállományok (molyhos tölgy, virágos kőris). A beteg fák túlnyomó része a Keszthelytől Balatonedericsig húzóórában található. A kitermeléssel a feketefenyők 70 százaléka

el fog tűnni a Keszthelyi-hegységből. A fiatalabb, a 40–50 éves fák, valamint az északi kitérésben lévő feketefenyők egyelőre átvészelték a szárazságot.

Szakács István elmondta, a feketefenyő betelepítése nem volt elhibázott lépés. Ezzel megteremtették a lehetőségét annak, hogy a legelítés miatt lepusztult oldalakon most már a lombállomány is megfelelő életfeltételeket találjon, vagyis előkészítette a talajt a lomberdő megtelepülésére. Az erdő természetes úton meg fog újulni, visszatér az eredeti vegetáció. Az itt őshonos lombhullató fajok közül a virágos kőris, a molyhos tölgy jelenik meg a termőhelyen. Csak olyan helyeken fognak beszegetni, ahol előtte nem volt semmiféle állomány.

Értelemszerűen, a kivágást követően – főleg a Balatonhoz közel eső területeken – általában a táj képe, amit meg kell szokni. Ami eddig a téli időszakokban is üde zöld volt, az ettől kezdve átláthatóbbá válik, viszont biológiai sokkal változatosabb lesz az erdő, kisebb sziklagyeppekkel, csereszömörécs foltokkal.

## Megértő, de nem elnéző

Kiss Gábor határozott belsőellenőrzési vezető lesz

Kiss Gábor személyében új belsőellenőrzési vezető áll munkába a vállalatnál. A fiatal ember a Zalahalapi Parkettagyárból tette át székhelyét a pápai központba.



Kiss Gábor

A keszthelyi közgazdasági szakpiskola elvégzése után Kiss Gábornak egyenes út vezetett a Zalaegerszegi Pénzügyi és Számviteli Főiskolára. Szakmai gyakorlatát a szállodaiparban töltötte, mégis a hűsárpárban kötött ki. A diploma megszerzését és az egy év polgári szolgálatot követően a keszthelyi Hunnia Kft.-nél kezdett 2004-ben. Másfél évig pénzügyi csoportvezetőként dolgozott, majd gazdasági vezetővé lépett elő. Ez jó iskola volt számára, megismerte az ipari termelést.

Amikor a Bakonyerdő Zrt. 2008-ban pályázatot hirdetett, beadta jelentkezését. Több jelölt közül rá esett a választás, így került a Zalahalapi Parkettagyára gazdasági vezetőnek. A hűsárpár után éles váltás volt, de ezzel is megbirkózott. Az elszámolási rend miatt a Franciaavágási Fűrészüzem működésébe is betekintett, így megismerte a faipart a rönktől a parkettáig végtermékig. Az idei évet már a központban kezdte a Horváth Iván előrelépése okán megüresedő belsőellenőrzési vezetői pozícióban.

– Meglepett amikor felmerült a nevem, ugyanakkor kifejezetten örültem a lehetőségnak. Bizom benne, a megkeresés eddigi munkavégzésemnek is az elismerése.

A hűsárpár évek alatt elvégezte a Közgazdasági Egyetemet közgazdász-tanár szakon. Tanult pedagógiát, pszichológiát. A belsőellenőrzési vezetői kinevezésnek azért is örült, mert ez pontosan egy olyan munkakör, ahol mindkettőre szükség van. Minden szerzetnek, akárcsak az embernek, megvan a saját pszichológiája, a saját folyamata. Mindezt őfőként

irányból közelíti meg: egyrészt gazdasági szemlélettel, másrészt humán szemlélettel. Ha e két terület nincs összhangban, nagy bajok lehetnek, fejtegette.

Mivel bő egy éven át gazdátlan volt a gazdasági vezetői poszt, elképzelhető, hogy egyes folyamatok automatizálódtak, önállósdottak. A folyamatokat felül kell vizsgálni. Minden területen vannak szakmai osztályok, a bevonásukkal szeretnének munkát elvégezni.

Kiss Gábor nem felejtette el megjegyezni, két olyan elődje volt, akik meglehetősen komoly irányítói feladatokat láttak el a pozícióban. Szeretne a nyomdokaikat követni.

– Úgy gondolom, ha valaki dolgozik, óhatatlanul vét hibákat. A hiba lehet szándékos és véletlen. Alapvetően támogató pozícióban szeretnék dolgozni. A folyamatokat – az erődműveléstől kezdve a parkettagyártásig bezárólag – támogatni szeretném, hogy jól működjenek. Minden folyamatot szabályosan, amennyire lehet, leírjuk és szabályozott keretek között rugalmasan kell kezelni. Értelemszerű, hogy az esetleges visszafordítások pedig meg kell szüntetni, meghozza az egész kollektíva érdekében. Szándékos hiba esetén tehát nem lesznek rest szankciókat alkalmazni!

# Köszönet a nőknek!



A nemzetközi nőnap a nők iránti tisztelet és megbecsülés kifejezésének napja, amelyet Magyarországon 1948 óta minden év március 8-án megtartanak. Vállalatunknál sem múltik el úgy év, hogy ne emlékeznénk meg a gyengébbik nemről, amely nemegyszer biztonságát adta erejének. A vállalat vezetésében Varga László vezérigazgató köszöntötte női munkatársainkat, s virággal kedveskedett nekik. Csáth Géza ügyfoglalozott: „A nő lélek nem alkot, hanem megért, nem okozkodik, hanem megérez, nem tud, hanem megsejt.” Társak ők a munkában, az életben. Köszönet nekik ezért!

# Mozgalmas évet zártak

Az előző évihez hasonlóan 2012-ben is mozgalmas évet zárt az Országos Erdészeti Egyesület (OEE) Pápai Helyi Csoportja. A Timár György elnök és Stubán Zoltán titkár vezette csoport tagjai, amellyel, hogy részt vettek az OEE országos rendezvényein, helyi programokat is szerveztek.

Kis túlzással tavaly szinte minden hónapra jutott esemény az OEE Pápai Helyi Csoportjának, különösen a május volt sűrű, akkor öt szervezett programjuk is volt. Ezért a teljesség igényével szinte lehetetlen felsorolni az év történéseit. Az év során három-

szor fogadtak társ erdészetektől (KEFAG, Vértesserdő, Zalaerdő) csoportot, több alkalommal tartottak szakmai napot, de ők is voltak tanulmányúton (az Egererdőnél). Imárr hatodik alkalommal hozták tető alá az erdész-pedagógus párok találkozó-ját, aminek most a Bakonybéli Erdészet volt a házigazdája.

Érdekes esemény volt a szakújságírók fogadása is. Az erdőgazdaság központi dolgozói részére csapatépítő tréninget szerveztek. Összel szintén a központ dolgozói részére mutatták be a keszthelyi Festic Imre Állatparkot.

Emellett igyekeztek részt venni az OEE országos rendezvénye-

in, mint például a vándorgyűlés, az erdész-erdőtalálkozó, valamint a szakosztályok rendezvényein (erdőművelési, erdővédelmi, erdei iskola és a többi). Az idei esztendő szintén eseménydús lesz. Áprilisban közjóléti, májusban erdőművelési, júliusban erdővédelmi szakmai napot tartanak. Több szakmai tanulmányút is vár rájuk, egy például külföldön, mint ahogy idén is érkeznek vendégek a társ erdőgazdaságoktól.

Az év kiemelkedő sok szervezést igénylő eseménye az erdősz- faiparos dolgozók sportnapja lesz, amelyre augusztus végén Pápan kerül sor. A rendezvényre 500 embert várnak.

# Jól sikerült az erdészbál

A tavalyihoz hasonlóan idén is nagy sikert hozott a második Vésztérmei megyei erdész-vadászbál. A sümegi eseményhez vállalatunk társrendezőként csatlakozott. A jó hangulatról Stádi Iringő és csapata, a Show Girls gondoskodott. A talpalávalót a Change Show- és Tánczenekar szolgáltatta.

Varga László vezérigazgató a bál előtt úgy vélekedett, a tavalyi volt a szezon legjobb rendezvénye. A bál után átértékelte az eseményeket. A kérdés az, jövőre lehet-e mindez fokozni?



Kollégáink közül többen ott voltak a megye rangos farsangi rendezvényén

# Ajánlott túraútvonalak

Jelzés: zöld sáv.  
Státusz: Létező, karbantartott.

Név: Kiszépalmapuszta – Bakonybél.

Útvonal: Kiszépalmapuszta – Kuruc-rét – Barátok útja – Tekerés-kút – Százhalom (Halomsírmező) – Száraz-Gerence-völgy – Öreg-séd – Bakonybél.

Kezdőpont: Kiszépalmapuszta, Kettős kereszt.

Végpont: Bakonybél.

Hossz: 5,3 km.  
Szintkülönbség: 25 m (oda), 170 m (vissza).

Ehhez kapcsolódik a Rómer Flóris-emlékút.

Az emlékút végigjárása során megismerkedhetünk a bakonyi táj változatos arculatával, ismert és kevésbé ismert településeivel és geológiai érdekességeivel.

Az útvonal a festői szépségű Cuha-völgyből indul, majd a Porvai-medencéből nyílik csodálatos panoráma a hegység legmagasabb hegyeire. Végigmegegyünk a Barátok-útnan, amelyen régen a bakonybéli szerzetesek jártak. Körbejárhatjuk Bakonybél és a Szent-kutat, ahol egykor Szent Gellért remetéskedett. A Kertes-kői-szurdok varázslatos sziklái között folyó Gerence-patakot kíséreljük, majd a Nagy-Som-hegy oldalában végighaladva eljutunk a Zoltay-forráshoz. Zirc főtérén megtekinthetjük a 0 km-es bakancsot ábrázoló követ, majd Nagyesztergárra érve Anyos Pál szülőházát is megnézhetjük. Hangulatos völgyben, csörgedező patak mellett vezet utunk, gyönyörködhetünk a festői szépségű Csesznek várában. Felkapaszkodunk a Zörög-hegy tetejére, ahol egykor a Rómer Flóris-kilátó állt. Keresz-

teve a kanyargós Cuha-patakot, Vinyére érkezünk meg a Likas-kőbarlanghoz, melyen a bátrabbak át is mehetnek! A Bodzás-árok szép sziklái között megerkezünk az Ósfenyvesbe, Fenyőfőre. Megkerülve a Kakas-hegyet, megpihenünk a Szent-keresztnél, majd a Bécsi-árok széles völgyén át jutunk el túránk végpontjához, Bakonykoppányba.

Az emlékút a zöld sáv jelzésen vezet Porva-Csesznek vasútállomástól Bakonykoppányig, kivéve a Kertes-kői-szurdok és a Zoltay-forrás közötti részt.

A túramozgalom 72,5 km hosszú. Bármelyik irányból végigjárható.

További információ: [www.termeszetbarat.hu/turamozgalmak](http://www.termeszetbarat.hu/turamozgalmak).

# Ismét nyitva az állatpark

A rövid téli szünetet követően március 15-től újra megnyitotta kapuit a Gyenesdiás és Keszthely közgazgatási határan kialakított Festic Imre Állatpark. A négyhektáros területen az érdeklődők óshonos magyar kutya-fajtákkal és háziállatokkal, valamint hazai vadfajokkal ismerkedhetnek meg. Az állatparkban állatsmogatót és játszótérrel egyaránt kialakítottunk.

Az állatpark a nyári idegenforgalmi főszezonban mindennap 9-19 óra között tart nyitva



# Személyügyi hírek

A Bakonyerdő Zrt. dolgozói létszámában 2012. november 30-ától 2013. március 12-éig az alábbi változások voltak:

**Belépők, szellemiek:** Takács Katalin (Monostorapáti, 12. 01.), Németh Nikolett Éva (Pápa, 12. 01.), Végh Lajosné (Keszthely, 12. 01.), Horváth Eszter (Balatonfüred, 01. 01.), Gyimóti Róbert (Farkasgyepű, 03. 01.), Kovács Ildikó (Zalalaláp, 01. 15.).

**Belépők, fizikaiak:** Straub Jánosné (Farkasgyepű, 01.04.), Eszli Sándor (Devecser, 01. 14.), Kalmár Péter (Zalalaláp, 01. 07.), Koók Máté (Balatonfüred, 02. 20.), Viziné Patyi Csilla (Farkasgyepű, 02. 01.).

**Kilépők, szellemi:** Kardos Miklós (Balatonfüred, 12. 31.).

**Kilépők, fizikaiak:** Bodó Balázs (Devecser, 12. 31.), Straub Jánosné (Farkasgyepű, 02. 05.), Putz Károly (Farkasgyepű 12. 05.), Gulácsy Géza (Farkasgyepű, 12. 28.), Fekete Csaba (Zalalaláp, 12. 14.), Rujzámné Gönczi Erzsébet (Farkasgyepű, 12. 31.), Bakos Judit (Keszthely, 12. 31.).

**Nyugdíjazások:** Kántorné Szabó Erzsébet (12. 27.), Varga Imréné (02. 10.), Bodó Béláné (12. 30. – mind Franciavágás).

**Hűségjuttalomban részesültek, szellemiek:** Császár Lajos (Farkasgyepű, 35 éves), Meinczinger József (Bakonybél, 20 éves), Simon Attila (Balatonfüred, 30 éves), Bokori Vilmos (Bakonyzentlászló, 30 éves).

**Hűségjuttalomban részesültek, fizikaiak:** Farnér György (Franciavágás, 25 éves), Sölét Jánosné (Zalalaláp, 25 éves).

# MEGKÉRDEZTÜK MUNKATÁRSAINKAT

# Mit szólnak az ökoturisztikai fejlesztéshez?

– A beruházás jól tesz a térségnek. A kialakítandó programok oktató jellegűek lesznek, hiszen szükség van arra, hogy a nagyközönség közelebb kerüljön az erdőhöz, megismerje annak életét, az erdőgazdálkodást, az erdő közjóléti szolgálatát. Mivel az ökoturisztikai fejlesztés közel van Festic Imre Állatparkunkhoz, a két terület programjait össze lehet kapcsolni, ezek pedig egymást erősítik. Ennek köszönhetően akár többnapos programokat is lehet tervezni Keszthely térségében. Ezért meggyőződésem, hogy ez hasznos fejlesztés – mondta Györke Zsombor.

– Szerintem a nyaralóvendégek szeretik hasznosan tölteni a szabadidőjüket, a fejlesztés pedig hozzájárulhat ahhoz, hogy tartalmas napokat tudjanak eltölteni a térségben. El lehet menni a látogatóközpontba, kirándulhatnak a



Györke Zsombor

környező hegyekben, megmászhatják a kilátókat, ahonnan gyönyörű kilátás nyílik a környékre, túrákat szervezhetnek a túraútvonalakon, a tanösvényeken. Ami



Árvai Zoltán

még mellette szól, hogy ezek a programok kevésbé időjárásfüggők, hiszen kirándulni hűvösben is lehet. Amikor például nem tűz a nap vagy hideg a Balaton vize,



Horváth Attila

fel lehet kerekedni, és körülnézhetnek a környéken. Mindez a balatoni idegenforgalmi szezon meghosszabbításához is hozzájárulhat – fogalmazott Árvai Zoltán.

– A Balaton vonzáskörzetében értelemszerűen sok a kiránduló. Nyáron különösen feldúsul a lakosság, Keszthelytől Balatongyörögig nagyon sok nyaraló veszi birtokba a partot. Az a tapasztalatom, hogy a térségében megforduló emberek szeretnek kirándulni. Az idegenforgalmi nevezetességek mellett azért hasznos a mi fejlesztésünk, mert direkt a természethez viszi ki az embereket, ilyen lehetőség pedig nincs másik. Úgy vélem, ez a több részből álló beruházás ezt a hiányt tudja pótolni. Egyben növeli a térség vonzerejét, felhívja a figyelmet a turisztikai lehetőségekre. A látogatóközpont valószínűleg erdei iskolaként is tud működni. Ott a közelben az állatpark, a kettő kiegészíti egymást, bővíti a választékokat. Az egész beruházás igen széles korszerűségnek kínál majd lehetőségeket – fejtette ki Horváth Attila.



**A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. vállalati újságja**

**Felöl szerkesztő:**  
Farkas Judit  
pályázati és kommunikációs vezető

**Kiadja:**  
Bakonyerdő Zrt. Pápa

**Felöl kiadó:**  
Varga László  
vezérigazgató

**Nyomtatás:**  
Pápai Nyomda Kft.  
Pápa